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1 2 3
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Myra heeft € 624,-.

Zij koopt een telefoon van € 252,-.

Hoeveel geld houdt Myra over?

antwoord: € 372,-som: 624 − 252 =

 6 2 4
 2 5 2

 4 0 0
  -3 0
   2

 3 7 2

600 − 200 =
20 − 50 =
4 − 2 =

−

+

 6 2 4
 2 5 2

 4 0 0
  -3 0
   2

 3 7 2

−

+

 1 Welke som hoort erbij?
Denk aan geld. Reken kolomsgewijs (onder elkaar).

Kirsten heeft € 319,- gespaard.

Zij koopt een jas van € 87,-.

Hoeveel geld houdt Kirsten over?

Mirac heeft € 537,- gespaard.

Hij koopt een telefoon van € 365,-.

Hoeveel geld houdt Mirac over?

 3 1 9
  8 7

som: 

−

antwoord: 

 5 3 7
 3 6 5

som: 

−

antwoord: 

DOEL 1
• Je oefent sommen als 463 − 248 kolomsgewijs aftrekken.

Pluspunt • groep 6 • blok 6 • extra • © Malmberg ’s-Hertogenbosch • 1/3



BLOK 6

EXTRA
1 2 3

GA VERDER 

 2 Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.

 6 4 3
 3 3 6

−

 6 3 8
 4 6 4

−

 5 3 7
 3 5 6

−

 8 2 9
 6 2 7

−

 9 3 8
 6 7 5

−

 7 6 9
 4 8 7

−

 3a Welke som hoort erbij?
Reken kolomsgewijs.

Jorn heeft € 263,-.

Hoeveel geld houdt hij over?

Sjin heeft € 348,-.

Hoeveel geld houdt zij over?

som: som: 

antwoord: antwoord: 

€ 107,– € 153,–
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 3b Welke som hoort erbij?
Reken kolomsgewijs.

Sjors heeft € 319,-.

Hoeveel geld houdt hij over?

Eline heeft € 632,-.

Hoeveel geld houdt zij over?

som: som: 

antwoord: antwoord: 

 4a Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

 3 9 6
 1 7 3

−

 4 7 5
 2 4 3

−

 3 7 6
 1 3 2

−

 7 5 8
 4 2 6

−

 6 9 3
 3 8 1

−

 4b Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

 5 8 6
 2 9 5

−

 6 4 6
 3 7 2

−

 4 8 1
 2 6 7

−

 8 0 8
 5 7 5

−

 6 5 9
 2 8 4

−

€ 126,–
€ 370,–
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Bas heeft € 413,-.

Hij koopt een skateboard van € 158,-.

Hoeveel geld houdt Bas over?

som: 413 − 158 =

 4 1 3
 1 5 8

 3 0 0
  -4 0
   -5

 2 5 5

400 − 100 =
10 − 50 =
3 − 8 =

−

+

 4 1 3
 1 5 8

 3 0 0
  -4 0
   -5

 2 5 5

−

+

antwoord: € 255,-

 1 Welke som hoort erbij?
Denk aan geld. Hoeveel geld blijft er over?
Reken kolomsgewijs (onder elkaar). Probeer de sommen kort op te schrijven.

€ 169,– 15

€ 345,-

€ 138,–

15

€ 412,-

 3 4 5
 1 6 9

−

som: 

antwoord: 

som:  4 1 2
 1 3 8

−

antwoord: 

DOEL 2
• Je oefent sommen als 423 − 248 kolomsgewijs aftrekken.
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 2 Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

 7 9 4
 4 8 5

−

 3 5 1
 1 6 3

−

 6 2 6
 3 8 7

−

 3 Hoofdrekenen of kolomsgewijs?
Zet in de goede kolom en reken de hoofdrekensommen uit.

255 − 178 694 − 460 427 − 268 533 − 377 528 − 228 507 − 297

hoofdrekenen kolomsgewijs

 4 Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

Laat zien hoe je rekent.

7 4 1

3 7 6
−

 5 2 1
 3 4 7

−

 7 2 6
 5 8 9

−

 6 7 7
 3 9 8

−

 5 0 3
 3 1 4

−
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 5 Reken kolomsgewijs.
Denk aan geld.
Probeer de sommen kort op te schrijven.

 7 3 5
 2 6 7

−

 8 4 6
 4 6 8

−

 5 4 2
 1 7 6

−

 7 6 5
 4 9 6

−

 5 4 7
 1 7 9

−
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0 1 2 3

1 dm = 10 cm = 100 mm 1 cm = 10 mm 6 mm

4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

De lijn is:
1 decimeter en 1 centimeter en 6 millimeter,
11 centimeter en 6 millimeter,
116 millimeter lang.

1 mm 1 cm 1 dm

1 m

1 millimeter = 1 mm 1 centimeter = 1 cm 1 decimeter = 1 dm 1 meter = 1 m
1 cm = 10 mm 1 dm = 10 cm 1 dm = 100 mm 1 m = 100 cm

 1 Hoe lang?
Meet met je liniaal.

 cm en  mm is  dm en  cm en  mm

 cm en  mm  cm en  mm

 cm en  mm is  dm en  cm en  mm

 cm en  mm is  dm en  cm en  mm

DOEL 2
•  Je oefent nauwkeurig meten in millimeters (mm), centimeters (cm) en decimeters (dm) en je 

oefent vergelijken van millimeters (mm), centimeters (cm) en decimeters (dm) met elkaar.
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 2 Hoe lang?
Meet met je liniaal. Welke lijnen zijn even lang? Zet er een x bij.

cm

cm en mm

cm

cm en mm

cm

cm en mm

cm

cm en mm

cm en mmdm en samen 

cm en mmdm en samen 

cm en mmdm en samen 

cm en mmdm en samen 

 3 Wat is even lang?

 80 mm  =  cm

  7 cm  =  mm

200 mm  =  cm

  3 cm  =  mm

  9 dm  =  cm

 60 cm  =  dm

900 cm  =  m

  2 m  =  cm

 34 cm  =  mm

 50 mm  =  cm

400 cm  =  dm

100 mm  =  cm

 40 cm  =  mm

 50 cm  =  mm

100 cm  =  m

  8 dm  =  cm

 46 cm  =  mm

 70 m  =  cm
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 4 Wat is even lang?
Geef de 3 maten die bij elkaar horen dezelfde kleur.

700 cm

70 dm

7 dm

30 dm

30 cm
70 cm

7 m

3 m

300 mm
700 mm

3000 mm

3 dm

 5 Hoe lang in het echt?
Vul in: mm, cm, dm of m.

0
1

2
3

4
5

6
7

8
9

10
11

12
13

14
15

16
17

18
19

20
21

22
23

24
25

26
27

28
29

30

300  lang 120  lang 10  breed

20  lang 2  hoog
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10 1
3

2
3

3
4 stokbrood is meer dan 

2
3 stokbrood.

3
4 strook is langer dan 23 strook.

10 1
4

2
4

3
4

3
4 lijn is langer dan 23 lijn.

 1 Wat is meer? Omcirkel.

1
3 taart 1

4 taart 1
2 taart 3

5 taart

2
3 taart 5

8 taart 4
5 taart 3

4 taart

 2 Wat is langer?
Kleur de delen in de stroken.

1
4 deel 3

8 deel

1
3 deel 1

5 deel

 strook is langer.  strook is langer.

DOEL 3
• Je oefent breuken met elkaar vergelijken met behulp van afbeeldingen en de getallenlijn.
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 3 Waar of niet waar?

1
8 reep is minder dan 14 reep.

 waar

 niet waar

2
4 reep is meer dan 58 reep.

 waar

 niet waar

3
4 reep is evenveel als 68 reep.

 waar

 niet waar

3
8 reep is minder dan 12 reep.

 waar

 niet waar

 4 Wie neemt meer?
Je mag de strook of de getallenlijn gebruiken.

Rayan en Semih eten allebei een 

chocoladereep.

Rayan eet 1
3  deel op.

Semih eet 3
6  deel op.

Adem en Zeynep kopen allebei een emmer verf 

van 1 liter.

Adem gebruikt 2
6  deel.

Zeynep gebruikt 1
5  deel.

Asli en Deniz kopen allebei een touw van 1 meter.

Asli gebruikt 3
8  deel.

Deniz gebruikt 2
3  deel.

Julian en Thijs eten allebei een pizza.

Julian eet 2
4  deel.

Thijs eet 1
3  deel.
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 5a Wat is meer? Omcirkel.
1

0

l 1

0

l

1
8 liter of 16 liter

3
8 liter of 13 liter

5
8 liter of 23 liter

7
8 liter of 56 liter

1
2 liter of 23 liter

 5b Wat is langer? Omcirkel.
Je mag de strook of de getallenlijn gebruiken.

1
3 lijn of 25 lijn 2

6 lijn of 38 lijn

4
8 lijn of 23 lijn 3

4 lijn of 58 lijn

1
4 lijn of 38 lijn 1

6 lijn of 18 lijn
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12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

:0411 :50

Het is 4 minuten over 11 uur en 50 seconden.
Over 10 seconden is het 5 minuten over 11.

:0201 :00

1 uur en 2 minuten
60 minuten + 2 minuten = 62 minuten

:0200 :30

2 minuten en 30 seconden
60 + 60 + 30 seconden = 150 seconden

1 uur is 60 minuten. 1 minuut is 60 seconden. 1 uur is 3600 seconden.

 1 Hoe laat is het?
Vul in. Omcirkel voor of over.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

Het is  minuten

voor | over

en  seconden.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

Het is  minuten

voor | over

en  seconden.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

Het is  minuten

voor | over

en  seconden.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

Het is  minuten

voor | over

en  seconden.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

Het is  minuten

voor | over

en  seconden.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

Het is  minuten

voor | over

en  seconden.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

Het is  minuten

voor | over

en  seconden.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

Het is  minuten

voor | over

en  seconden.

DOEL 4
• Je oefent tijden afl ezen en aangeven op de seconde nauwkeurig.
• Je oefent tijden omrekenen in minuten en seconden.
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 2 Hoe laat is het?
Vul 2 tijden in.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

: :

: :

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

: :

: :

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

: :

: :

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

: :

: :

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11

: :

: :

 3 Hoeveel minuten of seconden?

:1502 :00

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 minuten

:1201 :00

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 minuten

:2002 :00

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 minuten

:5501 :00

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 minuten

:0503 :00

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 minuten

 4 Hoeveel later?
Je mag in je rekenschrift een getallenlijn gebruiken.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

 minuten en  seconden later  uur en  minuten later
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 5a Hoe laat is het? Vul in.

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

middag nacht avond ochtend middag

: : : : : : : : : :

 5b Hoeveel minuten of seconden?

:2000 :05 :0502 :00 :4501 :00

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 seconden

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 minuten

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 minuten

:4000 :10 :1501 :00

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 seconden

 uur

 minuten

 seconden

totaal:

 minuten
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€ 405,- 397 400 405

+3 +5

397 +   8 = 405
405 − 397 =   8

 1 Welke sommen horen erbij?
Reken uit op de getallenlijn met aanvullen.

Een boek heeft 306 bladzijden.

Marnix heeft al 297 bladzijden gelezen.

Hoeveel bladzijden moet hij nog lezen?

Esmee heeft € 399,-.

Zij wil een laptop kopen van € 412,-.

Hoeveel euro moet zij nog sparen?

sommen:  en

antwoord: 

sommen:  en

antwoord: 

Er zijn 208 verschillende dierenplaatjes.

Lars heeft er al 194.

Hoeveel plaatjes mist hij nog?

Marloes moet in totaal 609 kilometer rijden.

Ze heeft al 598 kilometer gereden.

Hoeveel kilometer moet ze nog rijden?

sommen:  en

antwoord: 

sommen:  en

antwoord: 

DOEL 4
• Je oefent aftrekken tot en met 1000 met de strategie aanvullen.
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 2 Reken uit op de getallenlijn met aanvullen.

576 − 569 = 533 − 527 = 

708 − 683 = 504 − 485 = 

503 − 496 = 709 − 699 = 

 3 Kruis de sommen aan waarbij aanvullen handig is.
Reken alleen die sommen uit op de getallenlijn.

 506 − 495 =  212 − 198 = 

 483 − 478 =  413 − 102 = 

 566 − 216 =  808 − 797 = 
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 4 Welke sommen passen erbij?
Reken uit op de getallenlijn met aanvullen.

Vorig jaar zaten er 514 kinderen op basisschool De Meteoor.

Dit jaar zijn het er 496.

Hoeveel kinderen waren er vorig jaar meer?

sommen: 

antwoord: 

Vorig jaar waren 204 kinderen lid van de hockeyclub.

Dit jaar zijn het er 188.

Hoeveel leden had de hockeyclub vorig jaar meer?

sommen: 

antwoord: 
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